



齐鲁晚报
周刊
 星期四
 2015.7.23
 B05-B08

青岛海底世界 Underwater World
海底快线
 海底官网购票，方便又实惠！
 网址：<http://qdhdworld.com>

由山东电影电视剧制作中心、山东影视传媒集团有限公司、山东省大舜文化研究会联合出品的历史剧《大舜》将于7月26日—8月12日在山东卫视黄金档天辰剧场播出。该剧以远古帝王大舜传奇曲折的一生为主线，讲述了尧、舜、禹三代历经磨难、治理水患，为民造福、成就伟业的故事。为借助电视剧《大舜》播出，进一步传承和弘扬济南大舜文化，营销舜文化旅游产品，济南市推出了大舜文化旅游产品。

历史剧《大舜》即将开播，济南市旅游局借势打造大舜文化旅游

济南推出大舜文化旅游产品

大舜文化核心为“德”

据了解，舜文化是以尧、舜、禹为代表的中国原始社会末期天下大同、天下为公、天人合一、社会和谐的文化，是齐鲁文化和中华文明的起源文化之一。

舜文化研究专家表示，舜是中华道德始祖。司马迁称颂：“天下明德皆自虞舜始”。舜帝倡导忠于职守、精益求精、诚实守信的职业道德；乐于助人、谦恭礼让、和睦邻里的社会道德；为政以德、举贤任能、勤政爱民、天下为公的政治道德；天人合一、保护生态、和谐共处的宇宙道德；特别是尧、舜、禹共同认定和遵守的不偏不倚“允执其中”的正义原则，塑造了中华传统道德文明的合理内核。

据专家介绍，舜文化是东夷文化与华夏文化融合创新而发展起来的。舜文化形成于黄河下游的海岱地区，是齐鲁文化的先导。齐鲁文化继承并发展了舜文化，经由孔子、墨子、孙子、管子、晏子、孟子、荀子等思想巨子的进一步创新与提升，又经由汉代实行“罢黜百

家，独尊儒术”的思想文化政策，突破齐鲁地域范围，跃升为中华主流文化。四千年间中国社会所提倡道德理念和道德规范，都可以在舜文化那里找到源头。

济南有丰富的舜文化旅游资源

《史记》谓舜耕历山，渔雷泽，陶河滨，作什器于寿丘，就时于负夏。舜所耕的历山，就是今日的济南千佛山。千佛山上建有舜祠，山下建有大舜石图园，由雕塑家设计了九个图腾石柱，上面分为神话、传说、史迹三部分，雕刻大舜的事迹图像，与山上的舜祠互相辉映。

天下第一泉景区趵突泉边建有娥皇女英祠(舜的两个妻子，约创建于2000年前)，又有祀尧、舜、禹的三圣宫；泉水流经之济南护城河，北魏地理名著《水经注》就已记载，名叫“娥英河”。河水东流，经过舜井街的南端，北为“大舜浚井”传说中的舜井；大明湖北岸有曾巩建筑的北渚亭，《楚辞·九歌》中咏娥皇女英的诗句“帝子降兮

北渚”的名句。

东夷文化4000年前即以烧制黑陶为特色，以黑陶为标志的文化遗址，最早在济南龙山城子崖发现，因此成为“龙山文化”的命名地。古史记载：“舜陶于河滨，河滨器皆不苦(粗)窳(不饱满)”，舜是善于制作精美的陶器的。大舜是新石器时代末期，即奴隶社会前夜的人，正与龙山文化相吻合。有专家推测，龙山时代的城子崖很可能就是大舜时代某一邦国的国都。

济南舜耕山庄是以大舜文化为特色的四星级饭店，酒店广场的大舜铜像、大厅门口的石雕大象、大厅中的舜耕历山壁画、四季厅的《南风歌》巨扇、舜苑中的《大舜圣裔碑》，以及重华堂、卿云堂、五弦堂、巨型陶器，无不体现出一种鲜明的大舜文化。大舜文化艺术馆位于舜耕山庄商务会所内，建筑面积千余平方米，是以弘扬舜文化为主题，集赏珍、品鉴、鉴香、美食四位一体的综合艺术馆。宾客在欣赏书画艺术、品鉴大舜茶道、鉴赏大舜香道的同时，可感知文化、品鉴美食、放松心情、提升品位。大舜宴是济南市舜耕

山庄根据“舜耕于历山”的历史记载，结合济南地区的食物特产原料，运用鲁菜的烹调技法设计研制而成的特色宴席之一。整个宴席具有浓郁的地方特色与古朴的远古遗风。大舜宴的主题与内涵就是以凤凰图腾的意蕴和寓意，将整桌宴席置于祥和祺瑞的氛围之中，使客人在享受古色古香，乃至充满原始烹饪遗韵的美饌佳肴的同时，感受到一种古典的质朴之美。

策划推出大舜文化旅游产品

据了解，济南市旅游局将面向散客，整合千佛山、天下第一泉、城子崖遗址博物馆等舜文化旅游资源，设计的济南大舜文化精品一日游、二日游线路。指导舜耕山庄突出大舜文化特色，整合酒店住宿、餐饮、休闲、展览等资源，策划推出大舜文化主题旅游产品，包括住舜耕山庄、品大舜宴美食、游舜耕之历山等内容。同时面向团队体系，组织旅行社策划设计“寻大舜足迹，游泉城济南”线路产品。(刘荣耀)

来赤山，过不一样的夏天！

这里有最蓝的海，最软的沙滩，最壮美的海上日出，最为清凉的夜晚。

阳光，沙滩，海水，海鲜，弯曲的山路，悠长的晚钟，安静的古刹，

它们都在告诉你，这不是尘俗，这是一个神圣又可安心灵的地方。

海上牧场 福地传奇 水上乐园 石岛民俗亲子高端三日游 周二周五发团 860元

石岛赤山 桑沟湾海洋牧场休闲二日游 498

石岛赤山 西霞口野生动物园休闲二日游 540

动车天天发 济南咨询电话：**86100109**

截止至9月1日，持高考准考证的考生可免费游览赤山。

旅游热线：**0631-7326666**

赤山官网：**www.chishan.cn**



石岛赤山
 国家AAAA级旅游景区

